

СТЕНКА НА СТЕНКУ

Сергей Бармин



Пришла осень, и птицы потянулись на юг. В этом году сборная России по стрельбе тоже полетела завершать свой стрелковый сезон на юг – в Таиланд. Конкретно – на стрельбище города Бангкок. Как всегда сезон заканчивается финалом Кубка мира. К сожалению, в этом году в завершающую часть соревнований не пробились представители женской винтовочной группы (кроме Любови Галкиной, которая отказалась ехать по определённым семейным, но радостным причинам) и часть винтовочников мужчин. А вот пистолетная группа собрала всех сильнейших своих представителей: Наталью Падерину, Владимира Исакова, Алексея Климова, Бориса Кокорева, Ольгу Кузнецову, Владимира Гончарова, Сергея Алифиренко, Михаила Неструева, Сергея Полякова, Леонида Екимова и Галину Беляеву. Единственным винтовочником, представлявшим Россию, был именитый Артем Хаджибеков.

Подготовка к соревнованиям велась на учебно-тренировочной базе «Новогорск» и стрельбище «Лисья нора». С погодой нам повезло. Пришедшее в Москву бабье лето принесло тепло и показало всю красоту российской природы. Конечно, это не 30-градусная жара Бангкока, но всё-таки была предоставлена возможность тренироваться на стрельбище, а не в тире. Сбор закончился, и команда полетела на юг. Правда, трудности начались ещё до стартов. Проблемы с приобретением билетов привели к тому, что часть пистолетчиков вынуждена была вступать «в бой» практически по прилёту. Перелёт длительностью девять часов навстречу времени привнёс значительные трудности в выступлении спортсменов. Почти все провели ночь перед стартом «типа спали». Стрельбы начинались в восемь часов утра (в пять по московскому времени) вставать же приходилось в 5.30 (2.30 по Москве). Теперь представьте состояние стрелка, которому нужно произвести 60 очень точных выстрелов! В итоге, организму не хватало концентрации и собранности. Первый день принёс только одну серебряную медаль. Борис Кокорев оказался в окружении двух китайских спортсменов. У Леонида Екимова четвертое место. Владимир Исаков на шестой позиции. Следующую медаль бронзового достоинства и малый хрустальный глобус завоевал Алексей Климов. В упорной борьбе в финале с китайским спортсменом Zhang Penghui, проявил хладнокровие и выдержку, за что и был вознаграждён. Уверенную победу одержал известнейший немецкий стрелок-скоростник Ральф Шуман. В своем очном поединке он также одолел спортсмена из «Поднебесной» Динг Фенга. Очень часто поговорка – русские долго запрягают, но быстро ездят, проявляется в спорте. Видимо, это уже черта русского человека, создавая себе трудности, а потом с героизмом их преодолевать.

Последний день соревнований. Стрельба из пневматического оружия. В этой дисциплине мы находимся на первых местах мирового рейтинга. Спортсмены успели адаптироваться к жаркому климату и временному сдвигу. Да и начало старта было в 10.15. Нашу команду представляют: Наталья Падерина (чемпионка мира последнего чемпионата, обладательница большого хрустального глобуса прошлого года), Ольга Кузнецова (победитель Кубка мира нынешнего года здесь же в Бангкоке), Владимир Исаков (победитель Кубка мира 2007 в Форт Бенинге), Владимир Гончаров (лидер мирового рейтинга, обладатель большого хрустального глобуса прошлого года, победитель Кубка мира 2007 в Сиднее) и Михаил Неструев (серебряный призёр последних Олимпийских игр в этом упражнении, серебряный призёр чемпионата Европы 2007 года, победитель Кубка мира 2007 в Мюнхене). У китайской команды по два представителя в женском и мужском разряде. Первыми заканчивают своё упражнение женщины. Возглавляет финальный список спортсменка из Сербии Ясна Секарич (389). За ней вплотную следуют Ольга Кузнецова (388), Наталья Падерина (387) и полька Левандовска (387 очков). Слабое начало финальной серии Ясны, ставит её на более низкую позицию. Не порадовало начало и нашей Ольги Кузнецовой. Зато спокойно, с присущим чемпионке мира хладнокровием, проводит стрельбу Наталья Падерина. Сначала она настигает одну претендентку на золото, затем обходит



В первый день соревнований была завоевана только одна серебряную медаль. Её обладателем стал Борис Кокорев

и подругу по команде. Казалось бы, всё так и закончится, но нет. Наталья пропускает девятым выстрелом 9,5, а Ольга делает финишный рывок – девятый выстрел 10,3 и завершающий 10,5! Все смотрят на экран. Польша на третьей позиции, а напротив фамилий наших спортсменов появляется надпись «shoot off» и равный результат. Это говорит о том, что победитель будет определен дополнительным выстрелом, может быть даже не одним. Зал замирает. Идёт отсчёт времени. Болельщики российских стрелков довольны. Ведь независимо от этого выстрела золото и серебро у наших девчат. Наталья делает выстрел – 10,7, у Ольги тоже десятка, но меньшего достоинства – 10,1.

За женщинами на огневой рубеж финального тура выходят мужчины. У нас есть одна потеря. В финальную часть упражнения не прошёл Михаил Неструев. Таким образом, двум китайским спортсменам будут противостоять только два россиянина, причём с одинаковыми суммами. Zhang Tian и Владимир Исаков по 585 очков после основного старта, Pang Wei и Владимир Гончаров по 581 очку. Сильнее всех финал начинает белорус Юрий Долгополов. Его хорошую стрельбу поддерживает Pang Wei. У Володи Гончарова финал не заладился так же, как и у представителя Китая Zhang Tian. Володя Исаков сдерживая свои эмоции, выстрел за выстрелом потихоньку наращивает свое преимущество. В итоге перед последним выстрелом разница достигла такого уровня, что позволяет нашему спортсмену попасть последним выстрелом в девятку и стать победителем соревнований, даже если противник попадет в самый центр мишени! На трибунах наступила тишина. Исаков,

сдерживая эмоции и удерживая оружие, стреляет – 9,4. Мы понимаем, что это победа! Но что делают китайские спортсмены! Zhang Tian последним выстрелом всё же попадает в самый центр мишени – 10,9 (!), а Pang Wei заканчивает серию выстрелом – 10,8 очка. В итоге китайские спортсмены поднимаются на вторую и третью ступеньку пьедестала.

Итак, подведём итоги. Два золота, два серебра и бронза, это второе место в неофициальном командном зачёте. Впереди спортсмены «Поднебесной». Через год они принимают у себя дома Олимпийские игры. Что мы имеем. Сильнейших китайских стрелков во всех стрелковых дисциплинах. Как показали эти соревнования, мы можем составить достойную конкуренцию в стрельбе из пневматического оружия. Есть ли этому выводу подтверждение? Есть. У российских стрелков прекрасная база в Новогорске, где они могут 24 часа в сутки отрабатывать стрельбу из пневматического оружия. Имеют на этой базе прекрасный тир, оборудованный по самому последнему слову науки и техники. А вот, что касается тренировок в стрельбе из малокалиберного оружия – большой вопрос. У китайской сборной есть большое количество отличных стрельбищ, причём в разных климатических зонах. Даже в зимнее время спортсмены могут спокойно готовиться на улице. У российских стрелков потенциальных стрельбищ четыре: «Лисья нора», оснащённая новейшим оборудованием; почти 30-летнее олимпийское «Динамо»; работающее на энтузиазме нескольких человек стрельбище РОСТО в Краснодаре и стрельбище в далёком-далёком Хабаровске. Ни одно из них не подходит для зимней



Владимир Исаков смог опередить китайских стрелков и стал победителем этапа Кубка мира в Таиланде



В стрельбе из пневматического пистолета золотую медаль завоевала Наталья Падерина

Ольга Кузнецова заняла второе место уступив Наталье Падериной после дополнительного выстрела

подготовки сборной команды. В советские времена стрелки имели базы в Ташкенте, Алма-Ате, Ереване, Львове и прекрасную олимпийскую базу в Сухуми. Теперь это за границей. Самое тёплое место в России это черноморское побережье Краснодарского края. Это как раз недалеко от Сухуми. Но у стрелков там нет ни-че-го! Можно конечно, оттачивать зимой мастерство и в тирах. Но где у нас тир? Возьмём огромную Москву. Небольшой тир ЦСКА, оборудованный новейшими установками. От Новогорска до него добираться два часа в одну сторону. Это больше мытарств, чем плодотворной работы. Тир ДОСААФ-РОСТО на Волоколамке. Половина галереи 50 метров. Не имеет современного оборудования, простой защиты пулеулавливателей, очень плохое освещение. Прекрасно бы подошёл большой и просторный тир «Октябрь», но сегодня он уже не тир. Ни в одном городе нашей необъятной Родины (может быть я не прав) нет тира, где бы сборная команда России по пулевой стрельбе смогла бы полноценно провести подготовку. И тут как всегда встают два исконно русских вопроса. Совершенно верно: «Кто виноват?» и «Что делать?». Строить современный тир и всесезонное стрельбище крайне необходимо, хотя бы для подготовки к Олимпиаде 2012 года. А сейчас остаётся только уповать на русское «авось». Авось как-нибудь подготовимся. Авось спортсмены совершат подвиг и сотворят чудо в виде олимпийских медалей. Авось Кремлёвская стена окажется прочнее Китайской!



В скоростной стрельбе из пистолета медаль бронзового достоинства и малый хрустальный глобус в упорной борьбе завоевал Алексей Климов. Первым в этом упражнении стал легендарный немецкий стрелок Ральф Шуман, вторым – китайский спортсменом Zhang Penghui